

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 129 (4806)
Год издания 40-й

Четверг, 27 октября 1977 года

Цена 2 коп.

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Состоялась очередная третья сессия Тоншаевского районного Совета народных депутатов, которая рассмотрела вопрос «О мероприятиях колхозов, совхозов, сельскохозяйственных организаций и Советов района по успешному проведению зимовки скота». С докладом выступил заместитель председателя райисполкома, начальник управления сельского хозяйства В. И. Зубов.

Участие в обсуждении доклада приняли доярка колхоза «Коммунар» В. С. Долгих, механизатор колхоза имени Ленина В. Н. Маштанов, директор совхоза «Вякшенерский» В. А. Безденежных, председатель колхоза «Малокаменский» М. И. Евстропов, председатель Кувербского сельсовета Н. М. Вшивцева, начальник станции техобслуживания В. В. Варенцов, звеньевой по

возделыванию картофеля колхоза «Путь Ленина» В. В. Втюрин, начальник отряда «Сельхозтехники» по механизации ферм А. С. Ложкин, заведующая отделом культуры А. А. Крючкова.

По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

Сессия утвердила комплексный план работы районного Совета народных депутатов на созыв (июнь 1977 года — июль 1979 года).

Сессия заслушала отчет председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству и охране природы И. П. Михайлина о проделанной работе.

Была принята к сведению информация о деятельности исполкома райсовета в период между второй и третьей сессиями.

ИЗЛИШКИ МОЛОКА — ГОСУДАРСТВУ

1093 центнера молока отправлено на молокозавод гражданами Шайгинского поселкового Совета. Это позволило Совету значительно перевыполнить плановое зада-

ние по продаже государству важного продукта питания. На 219 процентов выполнила план закупок молока молокозавода Совета Л. М. Елкина. Больше других сдали мо-

лока на приемный пункт в поселке Шайгино Л. Н. Соловьева, И. Г. Одношвики, П. С. Глухов и А. И. Лоскутов.

З. МАЛЬЦЕВА,
секретарь Шайгинского поселкового Совета.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

ВЫШЕ РОЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

Тому, кто бывал в конторе «Малокаменский», несомненно, сразу становилось ясным отношение к социалистическому соревнованию в этом хозяйстве. Доска почета, наглядная агитация — все это находится в запущенном виде.

Сотни людей трудятся на полях и фермах этого хозяйства. И каждый интересуется результатами своего труда. Но даже итоги социалистического соревнования среди доярок не подводятся уже почти полгода. А ведь по условиям соревнования дояркам, выполнившим доведенные задания, полагаются премии. И не ясно работникам молочных ферм, выполняют ли они условия социалистического соревнования.

Аналогичное положение и с подведением итогов соревнования среди механизаторов. Правильно подчеркнул в отчетном докладе на партийном собрании секретарь партийной организации колхоза «Малокаменский» В. И. Феоктистов то, что невнимательность к людям сказывается и на производственной деятельности колхоза.

Не случайно хозяйство не выполнило планов по продаже зерна и картофеля госу-

дарству. Урожай зерновых в этом году составил 6 центнеров с гектара, картофеля — 81 центнер. Очень мало сложено льна в скирды.

В партийной организации двадцать семь коммунистов. Члены партии работают на разных участках сельскохозяйственного производства. Примером для других служат П. В. Волков, В. И. Юферов, Д. Е. Лоскутов, в меру своих возможностей помогают колхозу ветераны И. А. Громов, А. Г. Каталов и другие.

Лучше в колхозе идут дела в животноводстве. Годовой народнохозяйственный план по продаже молока государству выполнен на 116 процентов, будет выполнен и план по продаже мяса государству. На молочных фермах хорошо работают в этом году Т. Ф. Шалагинова, Т. П. Рыжакова, В. Ф. Тарасова и другие.

Выступающие на собрании касались, в основном, производственных вопросов. И все называли недостатки, а вот методы их устранения не назвал ни один выступающий. А ведь именно об этом и должна идти речь на собрании. На предстоящую зимовку в хозяйстве не хватает грубых

кормов. О том, как и где будет изыскиваться недостающее количество кормов, на собрании не было сказано ни слова.

Агитаторы и политинформаторы Соловьевской восьмилетней школы часто выступают с лекциями, беседами на фермах, перед родителями. Иногда коллектив школы выступает перед колхозниками с концертами.

Слабо в колхозе работает стенная печать. Редко выпускаются боевые листки, «молнии». Стенная газета выпускается лишь к праздничным дням.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие М. И. Евстропов, А. Н. Груздев, Н. И. Медведев, С. В. Сморгалов, А. Г. Каталов. Они сосредоточили свое внимание также на недостатках в производственной деятельности.

Заместитель председателя райисполкома В. П. Суворов сделал отчет о работе райкома КПСС в 1977 году.

Секретарем партийной организации колхоза «Малокаменский» избран В. И. Феоктистов.

А. ПЕРМИНОВ.

ПРОШЛИ СОБРАНИЯ

В эти дни в партийных организациях закончились отчетно-выборные собрания.

На отчетных собраниях секретарями партийных организаций избраны: в Пижемском

лесхозе — А. П. Шерстнев, на заводе радиодеталей — Г. Ф. Селезнев, на узле связи

— В. И. Адушкина, в райобъединении «Сельхозтехника» — В. В. Варенцов, в колхозе

«Коммунар» — Н. А. Конова, в колхозе имени Кирова — С. И. Геренков, в колхозе имени Ленина — Е. В. Рябов.

А. КУТЕРГИН,
заведующий орготделом РК КПСС.

Собрание актива районной партийной организации

25 октября в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание актива Тоншаевской районной партийной организации, участники которого обсудили вопрос «Об итогах октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, внеочередной сессии Верховного Совета СССР и задачах Тоншаевской районной партийной организации, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) СССР и итогах его всенародного обсуждения».

С докладом на собрании выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА Из доклада тов. Н. П. Воробьева

Труженики нашего района, как и все советские люди, с большим удовлетворением воспринимают итоги Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, доклад и заключительное выступление на ней товарища Л. И. Брежнева, новую Конституцию СССР.

Конституция СССР — закон жизни развитого социалистического общества. В Конституции, в докладе товарища Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета дана полная картина зрелого социализма, его экономической и политической систем, его социальной структуры и духовного развития, внешней политики страны. Показаны величайшие завоевания социалистической демократии, широкие права и свободы граждан, а также их обязанности, национально-государственное устройство Советского Союза, система органов власти и управления, другие важные принципы.

Новая Конституция, как отмечают трудящиеся, проникнута глубокой заботой о дальнейшем укреплении и процветании нашей Родины, углублении социалистической демократии и развитии государственности. Она полностью отвечает интересам народа. И это со всей наглядностью можно проиллюстрировать на примере социально-экономического развития Тоншаевского района.

Известно, что Тоншаевский район образовался в 1935 году, за год до принятия Конституции 1936 года, и практически все развитие района происходило за этот сорокалетний период.

В районе в 1936 году, как и во всех отдаленных районах области, процветало почти натуральное хозяйство, полное бездорожье, отсутствие техники, электроэнергии, низкая культура и малограмотное население. В то время государство не располагало такими возможностями, как в настоящее время.

Практически не было никакой промышленности, единственным промышленным предприятием был Пижемский лесозавод и было несколько кустарных предприятий по сухой перегонке древесины. Становление лесоперерабатывающей промышленности приходится на послевоенный период.

В настоящее время промышленные предприятия района выпускают продукции более чем на 14 млн. рублей. Широкий ассортимент готовых изделий и полуфабрикатов из древесины производят Пижемский леспромхоз, Шайгинский филиал ЛДПО, лесхоз. Большое количество торфа для электростанций и сельского хозяйства заготавливает Альцевское торфопредприя-

тие. В последние несколько лет в районе начали работать предприятия художественных промыслов по производству сувениров, приступает к работе завод радиодеталей Министерства радиопромышленности СССР.

Неизмеримо изменились масштабы и характер сельскохозяйственного производства. В 1936 году в районе было всего 25 колесных тракторов во вновь организованной МТС. Все оборудование МТС составляли один токарный станок с ручным приводом и керосиновая лампа.

Главной тягловой силой была лошадь. В 1941 году в 143 колхозах было 1080 коров, 140 свиней, 2500 овец. Район продавал государству 410 тонн мяса, 1500 тонн молока. Что мы видим в настоящее время? Сельское хозяйство района превратилось в высокомеханизированную отрасль народного хозяйства со значительным объемом производства.

В настоящее время в районе имеется 670 тракторов, 575 автомобилей, 112 зерновых комбайнов и значительное количество другой сельскохозяйственной техники.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах и совхозах возросло до 12 тысяч голов, коров до 5 тысяч. Почти 5 тысяч голов имеется свиней и овец. Имеется также и свиноферма.

Район в текущем году продаст государству 2200 тонн мяса, 10 тысяч тонн молока, продано также 5500 тонн картофеля и 2200 тонн зерна. Это большое количество продукции, но ради справедливости следует сказать, что имеющиеся материально-технические возможности по увеличению производства сельскохозяйственной продукции используются не полностью, в основном, из-за недостатков в организации труда.

Практически заново созданы все строительные организации. В момент образования района не было и речи о каких-то подрядных строительных организациях. Главным строителем был плотник, основным строительным материалом — лес, кровельным — солома.

Значительный размах строительство получило с 1965 года. Были созданы подрядные строительные организации, развернулось строительство хозяйственным способом. В колхозах и совхозах в основном завершено строительство производственных помещений, высокими темпами идет строительство жилья и социально-культурных учреж-

(Окончание на 2-й стр.)

В ИНТЕРЕСАХ НАРОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дений. Большое строительство идет в районном центре, рабочих поселках Пижма и Шайгино. Перестраивается производственная база промышленных предприятий, завершается строительство Альцевского торфопредприятия, современной связи и линии электропередач. Высокими темпами идет дорожное строительство, начато благоустройство населенных пунктов.

Резко изменились условия жизни населения района. Достаточно сказать, что в 1938 году в районе было выпущено из средней школы всего 9 человек, а в настоящее время вся молодежь имеет возможность получить среднее образование, не только имеет, а обязана в соответствии с 45 статьей новой Конституции. Заработная плата рабочих и служащих составляет 140 рублей, колхозников 100 рублей. Население района имеет возможность купить почти все товары, которые их интересуют. Пользуются электроэнергией, современными бытовыми приборами, газом, имеют возможность за одни сутки съездить в Горький или Москву. И все это достигнуто за небольшой срок и сейчас гарантируется новой Конституцией.

Эти изменения произошли благодаря огромной помощи району со стороны государства. Только за восьмью и девятую пятилетки капиталовложения в народное хозяйство района составили 33,0 млн. рублей.

Особенно большие вложения планируются в сельскохозяйственное производство в связи с выполнением постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Нечерноземной зоне РСФСР.

Подлинным проявлением социалистической демократии, школой участия трудящихся в управлении делами общества и государства, стало организованное нашей партией всенародное обсуждение проекта новой Конституции СССР.

По деловому, с чувством высокой ответственности изучали и обсуждали проект Конституции трудящиеся нашего района. Он был обсужден на собраниях актива районной партийной организации, на сессиях районного, сельских и поселковых Советов народных депутатов, на собраниях партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, на собраниях в трудовых коллективах. Всего в обсуждении проекта приняли участие около 5000 человек.

В коллективах промышленных предприятий, строительных организаций, колхозов, совхозов идет напряженная работа по завершению выполнения плановых заданий и социалистических обязательств второго года пятилетки.

Промышленные предприятия района план по реализации продукции девяти месяцев выполнили на 101 процент, несколько больше реализовали продукцию, чем за это же время в прошлом году.

Коллективы подрядных строительных организаций увеличили объемы строительно-монтажных работ на 3 процента. Справились с установленными планами организации, ведущие строительство хозяйственным способом. Введены в действие детский комбинат в колхозе «Коммунар», узел связи, магазин-

вставка в райпо. Развернулось строительство животноводческого комплекса в колхозе «Путь Ленина», пищекомбината райпо, Пижемской участковой больницы и многих других производственных и социально-культурных объектов. Приступил к работе механизированный отряд областного управления сельского строительства по строительству в совхозах района.

Некоторых положительных результатов добились работники сельского хозяйства. Валовой сбор зерна в этом году составил 12 тысяч тонн, что несколько ниже чем в прошлом году, но это значительно выше, чем среднегодовое производство в десятом — пятилетии. Хороших результатов добились картофелеводы. Район продал государству 5500 тонн картофеля, выполнил народнохозяйственный план при средней урожайности по району 11 тонн с гектара.

До последнего времени хорошо дело шло у работников молочного животноводства. Валовое производство молока возросло на 14 процентов, поголовье коров на 3,6 процента. В ближайшие дни район выполнит народнохозяйственный план продажи молока государству.

Вступление Конституции в силу означает, что каждая ее статья, каждое положение должны в полной мере войти в жизнь, должны действовать, стать мощным средством дальнейшего совершенствования стиля и методов руководства общественными процессами.

Необходимо объективно подойти к оценке наших достижений, мобилизовать усилия всех трудовых коллективов, государственных и общественных организаций на безусловное выполнение намеченных рубежей юбилейного года. Это тем более важно, что достигнутые результаты еще не в полной мере отвечают возросшим потребностям народного хозяйства и не соответствуют имеющимся возможностям. Поэтому мы должны ясно видеть все наши слабые стороны, что сдерживает эффективность общественного производства, тормозит наше продвижение вперед.

Прежде всего следует тщательно проанализировать использование рабочей силы, сократить до минимума различные потери, используя для этого все доступные меры воздействия и воспитания, широко использовать силу социалистического соревнования, вызванного подготовкой к шестидесятилетию Октябрьской революции.

Большие трудности в текущем году сложились в строительстве. Подрядные строительные организации не справляются с плановыми заданиями. План девяти месяцев не выполнили Альцевский прорабский стройучасток и межколхозная строительная организация. Не выполняются установленные плановые задания в колхозе «Путь Ленина», на строительстве Пижемской больницы, срывается ввод жилья в колхозах и совхозах, ослаблено внимание к развитию собственной производственной базы. В ряде случаев заказчики не оказывают практической помощи строителям.

Много еще предстоит сделать до конца года работникам сельского хо-

зяйства, как по выполнению принятых обязательств этого года, так и по подготовке к новому сельскохозяйственному году.

В полеводстве необходимо завершить работы по уборке и продаже государству льнотресты, работники животноводства должны организовать нормальную зимовку скота и получение запланированного количества продукции. Предстоит работа по организации ремонта техники, завершению подготовки семян, заводу органических и минеральных удобрений, приобретению недостающего количества кормов, совершенствованию организации труда и много других организационных и специальных мероприятий, которые необходимы для нормального ведения сельскохозяйственного производства.

Большой объем работ следует провести по подготовке к новому сельскохозяйственному году.

Прежде всего о семенах. По данным статистической отчетности во всех колхозах и совхозах имеются семена зерновых культур и картофеля, но в ряде хозяйств не хватает семян льна и многолетних трав.

Руководителям хозяйств, секретарям партийных организаций следует незамедлительно разобраться с состоянием семенного фонда, привести семена в порядок в соответствии с существующими стандартами, приобрести недостающее количество семян льна и многолетних трав, причем эту работу надо провести в самое короткое время. Установить тщательное наблюдение за сохранностью семенного картофеля.

Много придется поработать колхозам, совхозам и объединению «Сельхозтехника» по подготовке к весеннему севу машинно-тракторного парка. В этом вопросе у нас пока нет надлежащего порядка.

Как показала практика последних лет, большой эффект дает бригадная и звеньевая организация труда на выращивании картофеля, льна, производстве кормов, уборке зерновых культур. Замечательный пример работы по выращиванию картофеля показывает звено В. В. Втюрина из колхоза «Путь Ленина», которое с площади 123 гектара собрало по 172 центнера картофеля. Колхоз продал его государству 1175 тонн, при плане 600 тонн.

Заслуживает распространения опыт работы бригады тов. И. Н. Вшивцева из совхоза «Ошминский» по производству кормов. Бригада заготовила 7500 тонн сенажа и силоса. Звеньевой по выращиванию льна из этого совхоза тов. М. П. Окунев добивается хороших результатов уже второй год, причем на большой площади — 255 га.

Хорошо показали себя вновь организованные уборочно-транспортные звенья по уборке зерновых культур в колхозах «Коммунар», «Красная нива» и некоторых других.

Успешное решение хозяйственных задач в полной мере зависит от организаторской и политической работы партийных организаций, Советов района.

Прежде всего необходимо обеспечить широкую пропаганду и глубокое изучение доклада и выступлений това-

рища Л. И. Брежнева, других материалов сессии Верховного Совета СССР, доведение до каждого трудящегося содержания новой Конституции.

Материалы Октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР начали изучать слушатели системы партийного и комсомольского просвещения, школ коммунистического труда.

В разъяснении материалов принимают активное участие лекторы, агитаторы и политинформаторы. В пропагандистской работе принимают участие партийные, советские и хозяйственные работники.

Конституционное закрепление роли нашей партии как руководящей силы советского общества ставит перед районным комитетом партии, первичными партийными организациями, всеми коммунистами новые, более высокие требования, которые обязывают руководящие кадры, всех коммунистов повышать меру требовательности к своей работе.

Принятие новой Конституции требует значительного улучшения стиля и методов работы всех организаций, всех должностных лиц. При этом необходимо обратить внимание на повышение ответственности и инициативы каждого работника, на строжайшее соблюдение государственной и трудовой дисциплины, решительную борьбу с такими антиобщественными явлениями как пьянство, нерадивое отношение к социалистической собственности, уклонение от общественно-полезного труда.

Опыт показывает, что практические дела успешно решаются там, где реально, критически оценивают достигнутые результаты, где царит дух неудовлетворенности сделанным, нетерпимое отношение к недостаткам.

Партийным организациям, хозяйственным руководителям, административным органам следует самым решительным образом повести борьбу с пьянкой, нерадивым отношением к народному добру, потерям рабочего времени. Здесь одними призывами и увещаниями дело не поправить, требуется длительная и повседневная работа, причем конкретная, с применением всех мер морального, материального и административного воздействия.

Впереди у нас очень много работы. В оставшиеся дни октября и в ноябре итоги работы Октябрьского Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР предстоит обсудить на партийных собраниях во всех партийных организациях и еще раз критически с позиций требований Октябрьского Пленума ЦК КПСС и новой Конституции оценить свою работу и сделать соответствующие выводы. Через несколько дней мы будем свидетелями большого исторического события — шестидесятилетию Великой Октябрьской социалистической революции. Предстоящие торжественные собрания коллективов трудящихся позволят еще раз посмотреть на наши результаты работы, подвести итоги предпраздничного социалистического соревнования и мобилизовать трудящихся на успешное завершение заданий второго года пятилетки.

Из выступлений в прениях

Прения открыл председатель колхоза «Путь Ленина» **А. П. Маковеев**. Он отметил, что новая Конституция СССР явилась еще одной яркой страницей в истории государства. Она пронизана заботой о человеке. На примере своего колхоза А. П. Маковеев показал, какие огромные изменения произошли в их хозяйстве только за последние десять лет. Производство и продажа зерна увеличилась в 20 раз, продажа молока государству возросла в 2,4 раза, мяса — в 2,5 раза. Значительно возросли основные фонды и валовое производство продукции.

Колхозники стали жить богаче. В каждом доме — телевизор, многие имеют мотоциклы, автомашины. Все это — результат заботы партии и государства о тружениках села.

Секретарь партийной организации совхоза «Прогресс» **В. В. Чикишев** в своем выступлении отметил, что рабочие совхоза приняли активное участие в обсуждении проекта новой Конституции СССР, горячо одобрили ее принятие. Он рассказал о тех делах, которые

решаются в совхозе в настоящее время, сосредоточил внимание на нерешенных проблемах.

Рабочая Пижемского леспромхоза **Л. И. Астрачевская** сказала, что труженики леспромхоза в дни работы сессии трудились с особым подъемом. Агитаторы, политинформаторы, ежедневно бывая в рабочих коллективах, рассказывали о ходе внеочередной сессии Верховного Совета СССР. Лесозаготовители горячо одобряют исторические решения Пленума ЦК КПСС, документы сессии Верховного Совета СССР, каждую статью новой Конституции СССР. Рабочие леспромхоза используют все возможности, чтобы наверстать допущенное отставание по реализации продукции.

Об успехах ремонтно-строительного участка в юбилейном году рассказал **Б. Н. Смирнов**.

— Завершается ударная вахта в честь 60-летия Великого Октября. Наш коллектив подвел итоги своей работы. Надо отметить, что поработали мы неплохо. Досрочно, 25 октября, ремстрой-

участок завершил выполнение задания двух лет десятой пятилетки. Сдан в эксплуатацию районный узел связи, двухквартирный жилой дом, завершается строительство 12-квартирного жилого дома.

С заданием 9 месяцев справились все бригады участка. Первое место в социалистическом соревновании заняла бригада штукатуров, возглавляемая **Г. А. Репиной**. Второе — бригада плотников **Л. Н. Трушкова**.

Коллектив у нас дружный, работоспособный. Все поставленные задачи стремимся решить успешно. Свое внимание мы сосредоточиваем на нерешенных вопросах, на неиспользованных резервах. Этого требует и Основной Закон нашего государства.

Председатель Пижемского поселкового Совета **А. А. Колосов** сказал, что трудящиеся Совета горячо и единодушно одобряют новую Конституцию СССР. Во всех коллективах прошли собрания по обсуждению проекта Основного Закона, были внесены дополнения, изменения. В дни работы сессии Верховного

Совета СССР также состоялся собрание. Эти дни были ознаменованы ударным трудом. Далее выступающий подробно остановился на производственной деятельности предприятий, организаций, расположенных на территории Совета, вскрыл ряд причин, мешающих работать без отставаний.

В прениях также выступили заместитель редактора райгазеты **А. Л. Перминов**, директор совхоза «Ошминский» **Ю. В. Дурнев**, директор Тоншаевской средней школы **А. В. Хлыбов**.

С заключительным словом выступил **Н. П. Воробьев**.

Собрание актива районной партийной организации единодушно приняло постановление, в котором намечены пути выполнения задач, вытекающих из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) СССР и итогах его всенародного обсуждения».

60 ЛЕТ СОРЕВНОВАНИЕ Социалистическое

К намеченным рубежам

Совхоз «Ошминский» по надоям молока на одну корову в 1976 году занимал последнее место в соревновании хозяйств района. Особенно отставали в производстве молока две ведущие фермы совхоза — ошминские, первая и вторая. Ведущими они считаются по количеству дойного стада, по числу животноводов, работающих в новых типовых коровниках. Молока же получили доярки за 1976 год меньше, чем в этом году за 9 месяцев.

Вступая в юбилейный год десятой пятилетки, животноводы ферм решили достичь двухтысячного рубежа по надоям на одну корову и высказали ряд претензий к дирекции совхоза, зооветработникам. На фермах часто наблюдались перебои с кормами, не всегда исправной была механизация трудоемких процессов.

Прошедшие девять месяцев убедительно подтверждают, что доярки Ошминских ферм уже добились определенных успехов. По ферме № 1 прибавка в надоях на одну корову составляет 284 килограмма, по ферме № 2 — 250. За пастбищный период от каждой коровы получили в среднем по 1082 килограмма молока. Л. П. Вшивцева, М. А. Сысueva и другие получили на 1 октября более чем по 1700 килограммов молока на одну корову.

Увеличению производства молока на фермах помогает

соблюдение распорядка работы доярок, обеспечение животных кормами. Бригадир молочного стада М. Н. Окунева — зоотехник по специальности. Ей особенно близки запросы и нужды доярок в повседневной работе. Не было случая, чтобы она отвернулась от какого-то нерешенного вопроса, не приняла соответствующих мер к устранению недостатков. На фермах вошло в практику искусственное осеменение коров, соблюдаются санитарный режим и личная гигиена животноводов. К зимнему стойловому содержанию скота на ферме заблаговременно произвели ремонт полов, кормушек, утеплены дверные проемы.

И все же за первую декаду октября производство молока по фермам значительно сократилось. Произошло это потому, что не были подвезены грубые корма, не открыт был своевременно силос. Снижение надоев сказалось на выполнении доярками своих социалистических обязательств. Их результаты могли быть выше.

В настоящее время в рацион молочного стада входит 20 кг силоса, два килограмма концентратов, солома. Скоро начнутся массовые отелы.

Доярки совхоза настроены достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции, свои годовые обязательства они стараются выполнить.

И. БУРАКОВА.

Совсем немного времени отделяет советских людей от того дня, когда в Москве на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва был принят Основной Закон страны Советов. Коллектив смены, которую я возглавляю, к этому знаменательному в жизни всего советского народа событию пришел с хорошими трудовыми показателями. Сентябрьское задание по выработке льноволокна было выполнено на 164,1 процента, или его произведено 19,2 тонны.

В смене трудится одиннадцать человек, десять из которых заняты выпуском продукции. Коллектив у нас дружный, а главное — работоспособный. Отдельные товарищи отдали этому предприятию не один десяток лет. Среди них такие, как старшая сушильщица Н. Е. Шаякова, сушильщица Е. И. Парфенова, сьемщица короткого льноволокна А. И. Сурнина, тряпильщица Н. П. Вылегжанина и другие. На льнозаводе я являюсь новичком. В своей трудовой деятельности делаю еще только первые шаги. Два месяца назад приехала сюда после окончания Костромского текстильного техникума. Поэтому ветераны производства являются моими первыми помощниками. Их опыт и знания во многом способствуют достижению хороших показателей в выполнении доведенных заданий. На них равняются и остальные рабочие.

В настоящее время на Тоншаевском льнозаводе перера-

«Работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы можно было со спокойной совестью смотреть в глаза товарищам». (Из речи Л. И. Брежнева на XVI съезде профсоюзов СССР).

КАЖДУЮ МИНУТУ — ТРУДУ

ботка льнотресты ведется в две смены. Другую возглавляет мастер И. В. Долгих. Между нашими сменами развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение социальствительств юбилейного года. По итогам работы сентября вперед вышла наша смена. В честь ее зажжена звезда трудовой славы. Приятно сознавать, что нам оказана такая высокая честь. Хотелось бы и в дальнейшем удержать первенство. Однако соревнование покажет, кто станет победителем в будущем.

План октября очень напряженный. Необходимо выработать льноволокна 20,6 тонны. На 19 октября наша смена идет с отставанием от плана, а также от смены И. В. Долгих.

Причин здесь несколько. Последнее время поступает очень некачественная треста. За смену перерабатываем ее большое количество, однако льноволокна выходит совсем немного. Почти все идет в отходы. В связи с этим мне хотелось бы обратиться к льнодатчикам района со следующей просьбой: уделяйте, пожалуйста, побольше внимания подсортировке тресты. Нужно, чтобы снопы были аккуратные, ровные, чтобы треста была нормированной влажности и засоренности. Много внимания качеству тресты уделяется в Уренском районе. Сырье, поступающее от них, намного легче перерабатывать.

Сказываются на производительности труда и частые про-

стои оборудования. Вот, например, 18 октября из-за ремонта потеряли два часа. И такое в течение каждого месяца повторяется несколько раз. А все потому, что оборудование старое. Притом из-за напряженного плана в этом году не был проведен капитальный ремонт.

Коллектив работников смены старается производительнее использовать каждую рабочую минуту. Уже стало правилом, что они приходят на смену до начала работы. Стараясь привести в порядок рабочие места, накидать из тамбура достаточное количество тресты, которая сначала идет в сушильную камеру, а затем поступает на переработку. Этим самым они оказывают большую помощь работникам сушилки, что способствует бесперебойной работе всех агрегатов.

Несмотря на имеющиеся трудности, коллектив смены приложит все силы, чтобы к юбилею Великого Октября прийти с неплохими показателями.

Н. ВИНОГРАДОВА,
мастер смены.



Газета уже сообщала, что колхоз имени Тимирязева досрочно выполнил план продажи молока государству. Весомый вклад внесла доярка Зинаида Федоровна Березина. За восемь месяцев юбилейного года она получила по 2673 килограмма молока от коровы. В социалистическом соревновании среди доярок З. Ф. Березина занимает первое место по колхозу и четвертое по району. За высокие производственные показатели по итогам третьего квартала Зинаида Федоровна занесена на районную Доску почета.

Сейчас на фермах начался ответственный период — зимовка скота. Доярка прилагает все свои силы и умение, чтобы не допустить снижения продуктивности коров и прийти к знаменательному юбилею с высокими показателями в труде.

На снимке: З. Ф. Березина.

Фото Т. Поплаухиной.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОДА

Во втором году пятилетки району предстоит продать 9330 тонн молока, 2060 тонн мяса и 75 центнеров шерсти. За девять месяцев 1976 года продано молока государству 8666 тонн или 93 процента к народнохозяйственному плану. Сдано молока на 885 тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года. Колхозы имени Тимирязева, «Малокаменский» и имени Кирова досрочно, к 1 октября, выполнили свои социалистические обязательства по продаже молока государству. Близи к досрочному выполнению колхозы «Коммунар», имени Ленина, «Путь Ленина», и совхоз «Ошминский».

Однако эти результаты были бы значительно выше, если бы не допустили снижения производства молока в сентябре и октябре. В ряде хозяйств наблюдалась неорганизованность в период перехода на зимнее содержание скота, не уделялось должного внимания приготовлению грубых кормов к скармливанию. Были допущены перебои в доставке кормов к фермам, то есть работникам ферм не были созданы необходимые условия для успешной их работы.

Возникает вопрос: а смогут ли хозяйства и фермы ликвидировать это отставание в производстве и продаже молока государству? Эту задачу можно решить лишь при ус-

ловии, когда все работники животноводства, специалисты и руководители хозяйств, специалисты молокозавода, управления сельского хозяйства, госинспекции развернут широкую разъяснительную работу по изысканию и более полному использованию имеющихся резервов и возможностей для дальнейшего роста производства и заготовок молока. Чтобы преодолеть это отставание, колхозам и совхозам необходимо увеличить надой молока на одну корову в среднем за день на 1,5 кг. Ниже среднерайонных показателей по продаже молока идут колхозы «Путь Ленина», имени Свердлова, «Красная нива», имени Ленина. Особенно отстают колхоз «Колос» — на 19 процентов, совхозы «Вякшенерский» — на 20, «Прогресс» — на 17 процентов.

73 доярки в районе превысили двухтысячный рубеж по надоям молока, а две доярки — трехтысячный рубеж. Это З. А. Солоницына из колхоза имени Кирова и З. Н. Щенникова из колхоза «Коммунар».

Большим резервом в увеличении продажи молока государству является его товарность. За 9 месяцев она составила 88 процентов, а за соответствующий период прошлого года 85 процентов. В колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», «Малокаменский» и

совхозе «Ошминский» товарность составляет 90 процентов, имени Кирова — 91. Низкую товарность молока имеют колхоз «Колос» — 72 процента, совхоз «Вякшенерский» — 84, «Прогресс» — 86, имени Ленина — 87 процентов.

Немаловажное значение имеет и жирность молока. За 9 месяцев жирность молока в целом по району составила 3,69 процента. Только 8 хозяйств из 12 имеют базисную и выше жирность молока, которым дополнительно зачтено молока в план продажи 54 тонны.

Значительно улучшилось и качество молока. Особенно необходимо отметить проделанную в этом вопросе работу в колхозе «Коммунар», где сдается первым сортом 97—98 процентов молока, несколько ниже — в колхозах «Путь Ленина», имени Тимирязева. Несортного молока в целом по району сдано всего 52 тонны, что составляет 0,65 процента. 22 тонны несортного молока сдал коопхоз «Одошнурский», 20 тонн — колхоз имени Свердлова и 9,5 тонны — совхоз «Вякшенерский». В этих хозяйствах мало уделяется внимания качеству производимого и продаваемого молока. В хозяйствах, которые сдают молоко высокого качества, в чистоте содержится аппаратура и молочная посуда. Доярки

строго соблюдают правила санитарной и личной гигиены. Во всех хозяйствах оплата труда доярок находится в зависимости от качества сдаваемого молока на молокозавод.

Отдельные колхозы и совхозы из года в год не выполняют планов по продаже молока, хотя район в целом их выполняет. Это колхоз «Колос» и совхозы «Вякшенерский» и «Прогресс». Факт говорит о том, что в этих хозяйствах не на должном уровне находится государственная дисциплина.

Не выполнили твердых планов и по продаже мяса государству за 9 месяцев четыре хозяйства — колхоз имени Ленина, имени Тимирязева, «Колос», совхоз «Ошминский». Ими недодано 45 тонн мяса. За третий квартал значительно улучшилось качество сдаваемого мяса. Если за 6 месяцев было сдано скота вышей упитанности 49 процентов, то за 9 месяцев уже 63 процента.

Обеспечить высокое качество сельскохозяйственной продукции — это значит постоянно управлять им на всех стадиях производства, заготовок и реализации продукции. Борьба за качество должна пронизывать все стороны производства и заготовительной деятельности.

Г. НИСЕЛЕВ,
главный госинспектор.

ПО ВСЕМ ВИДАМ УСЛУГ

Когда я пришел в бухгалтерию районного узла связи, там шло обсуждение очередного номера стеноидной газеты «Связист». Она будет приурочена к 60-летию Великого Октября и все материалы расскажут, с какими результатами почтовые работники подошли к этой знаменательной дате.

— Уже сейчас четыре почтовых отделений из пятнадцати, имеющихся в районе, выполнили свои социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября, — говорит секретарь партийной организации узла связи В. И. Адушкина. — Почтовые отделения Пижма (начальник Н. И. Чернышев),

Кодочиги (А. П. Лугинина), Казанер (Н. С. Пинаев), уже отработали о выполнении планов и обязательств. Ближе к выполнению социалистических обязательств в честь 60-летия Октября Вторинское почтовое отделение (начальник А. Ф. Коржавина).

Добиваться высоких показателей в труде помогает почтовикам широко развернувшееся социалистическое соревнование. Все отделения участвуют в соревновании за звание коллектива коммунистического труда. В движении за коммунистическое отношение к труду принимает уча-

стие 161 человек. Пятьдесят пять человек носят звание ударника коммунистического труда, семидесяти восьми почтовым работникам присвоено звание «лучший по профессии».

Работать без брака, обслуживать население всеми видами услуг пытаются тоншаевские почтовики. Большой популярностью у населения пользуются оказываемые услуги на дому, особенно в отдаленных деревнях. Почтальон, разнося газеты и журналы, забирает у населения письма заказные и ценные, переводы, посылки и

сам отправляет их на почте по назначению. Плата за радио и за электроэнергию, отправка корреспонденции любых видов — все это входит в виды услуг на дому.

Хорошо поставлено обслуживание населения на дому в почтовых отделениях Казанер и Пижма. В Пижме, например, почтальон, обслуживающий участок Унжа, принимает у жителей всю корреспонденцию, которую необходимо отправить, и везет ее на почту, где она оформляется и отсылается по назначению.

В Казанере прием коррес-

понденции у жителей отдаленных деревень производит почтальон В. Е. Мальцев, в Кодочигах — И. К. Ахматов, и у населения нет на их работу жалоб, так как письма, переводы, посылки, принятые у населения, они отправляют вовремя, без задержек, аккуратно.

В районном узле связи регулярно подводятся итоги социалистического соревнования. Один раз в месяц собирается местком, где не только подводятся итоги, но и анализируется работа каждого почтового отделения, вскрываются недостатки, мешающие выполнению плана. Все это дает положительные результаты.



ОН ВАМ ПИСЬМА ПРИНЕС

Всмотритесь в этот снимок. Наверняка каждый из нас знает этих женщин в лицо. Еще бы! Каждый день они приходят в наш дом, принося вести от родных и близких, новости со всего мира. Эти женщины — почтальоны.

Первая — Валентина Николаевна Вершинина обслуживает деревни Луги, Тришата, Окольники. Много километров промгла она за годы работы — а работает она почтальоном много лет.

Вера Анатольевна Федяева работает почтальоном четвертый год. Все, с кем она общается, отзываются о ней как о вежливой, отзывчивой женщине. Она разносит корреспонденцию по улицам Свердлова, Гагарина, Горького, Советская пос. Тоншаево. «Вера Анатольевна — очень аккуратный почтальон, — говорит о ней заместитель начальника районного отделения связи А. И. Перминова. — Мы не

Фоторепортаж

слышали от населения нареканий в ее адрес».

О Тамаре Дмитриевне Мочаловой недавно рассказывала наша газета, и мы не будем повторяться. Скажем только, что при встрече она оказалась приятным собеседником.

Большой стаж работы в связи у Анны Герасимовны Червоткиной. Много услуг она оказывает на дому. Это и понятно — она обслуживает деревни Березята, Шабуры, Петухи, Вичуган. Они расположены далеко от райцентра, и жители этих деревень посылают с Анной Герасимовной посылки и письма, переводы и бандероли, оплату за пользование радиоточкой. А когда жителям нужно получить корреспонденцию на почте, они не тратят на это время, а просят об этом Анну Герасимовну. И женщина охотно

выполняет их просьбы.

Тамара Александровна Пакичева (на снимке пятая) обслуживает улицы Храмцова, Полевая, Горева, Строителей, «Сельхозтехнику», деревню Пешелята. Очень давно она в связи и пользуется у жителей, и у своих товарищей по работе заслуженным авторитетом.

И, наконец, Зоя Александровна Крашенинникова. Она долгое время работала в киоске «Союзпечать», а когда освободилось место почтальона, перешла на эту работу. Надо сказать, что она быстро освоилась, так как до работы киоскером уже работала почтальоном.

Двух почтальонов (а всего их в районном узле связи восемь) нет на этом снимке.

Зинаида Мокеевна Пакичева тоже не новичок в этом деле. Она разносит почту по улицам Пижемская, деревни Малое Тоншаево, Чернышата,

Трифоново и Тимофеево.

И, наконец, Антонина Ивановна Зайцева — бригадир почтальонов, которая знает абсолютно все участки так как ходит подменно за всех почтальонов.

У Александры Ивановны Евстроповой другой род работы. Она сортировщица и именно через ее руки проходит вся корреспонденция, получаемая почтальонами.

Здесь работает дружный, сплоченный коллектив. Это видно при первом посещении сортировочной.

На снимке: почтальоны районного узла связи сортируют корреспонденцию; А. И. Евстропова за работой.

Фото Т. Поплаухиной.
А. МИХАЛИЦЫН.

В неводе... черепаха

ЮЖНО-САХАЛИНСК. Семьро мужчин с трудом погрузили на автомашину улов, доставленный в Невельск рыбаками траулера «Ступино». Это была огромная, весом более трехсот килограммов кожистая черепаха. Она попала в кошельковый невод.

Случай поимки этого вида черепах у берегов нашей страны крайне редки. Обитает кожистая черепаха в основном в тропических районах Тихого океана. К Южным Курилам черепаха попала, видимо, в струе подводного теплого течения, увлекшись погоней за косяками рыбы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТОЛКАЕТ НА ПРЕСТУПЛЕНИЯ

В Майами (США) судили 15-летнего Ронни Замору. Он и 14-летний Даррел Агрелла совершили налет на квартиру в Майами-Бич и застрелили 83-летнюю хозяйку.

Адвокат Эллис Рубин всю вину за совершенное убийство возложил на телевидение. Подсудимый подвергался интенсивному «телевизионному отравлению», заявил он. Культ насилия на телевизион-

За фасадом „свободного мира“

ных экранах довел Ронни Замору до невменяемого состояния.

Мать Ронни сказала на суде, что каждый вечер ее сын по 6—7 часов просиживал у телевизора и «сходил с ума по «Коджаку» — герою многосерийного телебоевика. Адвокат решил вызвать в суд для дачи свидетельских

показаний исполнителя главной роли актера Телли Саваласа и привлечь к судебной ответственности телекомпанию...

Но это, конечно, ему не удастся и не поможет решить проблему преступности среди молодых американцев. Порожденная вопиющим неравенством граждан, преступность в США имеет глубокие социаль-

ные, классовые корни. Что же касается телевизионных монополий, то они, играя на низменных инстинктах буржуазного обывателя, превратили насилие в доходное дело, источник прибылей.

Во многом благодаря показу таких «боевиков», как «Коджак», три крупнейшие телекорпорации США — «Эй-Би-Си, Си-Би-Эс и Эн-Би-Си» — только в прошлом году полу-

чили 3 миллиарда долларов прибылей. Судьба американских подростков, психику которых уродуют эти передачи, их не волнует.

А. СИДОРИН.
(ТАСС).

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Тоншаевскому РБК требуются шоферы на машины ГАЗ-69 и ГАЗ-53. Оклад согласно штатному расписанию.
Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 980 Тираж 4516

Тоншаевская типография управ-
ления издательств, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.